



TACHLOVICKÉ LISTY

XIII. ročník

62. číslo

KVĚTEN 2011

Dobrý den!

Každý z nás si někdy rád odpočine. Nedělá nic, lenoší a v klidu očekává, kdy mu přijde chuť zase se vrátit k nějaké práci. Tak tomu je i s TACHLOVICKÝMI LISTY. Ten odpočinek nastal po XII. ročníku a 3. čísle v roce 2010. V tom klidovém spánku TL vzpomínaly na své první vstoupení mezi čtenáře Tachlovic.

Bylo to v prosinci 1998. Ve svém názvu měly - občasník – vycházely tehdy, když se shromáždilo tolik informací, zajímavostí a článků, že to stálo za to, seznámit s tím tachlovické občany. Za 12 roků bylo sestaveno 61 čísel. A když si na tento počet TL vzpomněly, zašustilo to v nich a stránky se protáhly a bylo rozhodnuto: „Zase přijdem mezi čtenáře! Ale ouha! Kdo nás bude číst a kde? A kolik nás bude?“ V roce 1999 bylo v Tachlovicích 548 obyvatel. Vlivem všeobecného rozmachu Tachlovice rozšířily svou horní i dolní část obce a obyvatelé dosáhli počtu 862 a z 201 domů je dnes poslední čp. 302. Kolik je mezi námi klasických čtenářů? Myslí se tím typ čtenáře, který se pohodlně usadí u stolu, ba dokonce uvelebí v křesle či pohovce nebo posadí na zahrádce a obsah TL jej vtáhne do dění Tachlovic? Počet se zvyšuje o ty, kteří čtou na internetu nejen v práci, doma, ale i v metru, tramvaji, ve vlaku. Už si zvykli získávat informace touto cestou. Komu tedy přinést noviny až do domu a kdo tuto službu už nepotřebuje? Toto květnové číslo je doručeno do každého domu. Další už bude probíhat takto: Vy, kteří jste se přihlásili na OÚ o zasílání zpráv z obce, budete upozorněni, kdy vyjde další číslo TL a pak si je přečtete na www.tachlovice.cz. Vy, kteří byste přece jen raději našli TL ve schránce, prosím přihlašte se na OÚ tel.č. 311670638. V dostatečném množství budou TL k odebrání zdarma na OÚ, na poště, v prodejně a v hospodě Na Vrškách.

Výzva! Tachlovické listy by rády přijímaly od čtenářů otázky, co by vás zajímalo, co vás trápí a přáli byste si změnit, čemu ze zpráv z OÚ nerozumíte a pod. A hlavně zašlete sami svůj příspěvek! Na dveřích na OÚ visí schránka s názvem Tachlovické listy nebo na: podatelna@tachlovice.cz aT

Úspěch Barvíнку

Dětský pěvecký sbor Barvínek z Tachlovic pod vedením Miloslavy Razákové, dipl.um. získal 3.místo a odnesl si bronzovou stuhu a diplom Uznání a poděkování za potěšení muzicírováním z 24.ročníku celostátního kola soutěže mladých muzikantů a zpěváků Jarní petrklíč 2011. Soutěž se konala 24.3.v Jesenici, pod záštitou děkanky Pedagogické fakulty UK Praha doc. Radky Wildové, CSc. V celé soutěži se letos zúčastnilo 500 soutěžících z celé republiky. Barvínek zazpíval v pětiminutovém soutěžním čase spirituál



"Jednou budem dál" a "Pohádku o konvalínkách" od R.A.Dvorského, klavírní doprovod bravurně předvedla Mgr. Renáta Klotková, která již rok s Barvínkem spolupracuje. Jejich vystoupení zaujalo a vyzdvížena byla i skutečnost, že Barvínek má nejen děti školou povinné, ale i děti od 4let, a byl tak raritou s nejmladšími zpěváčky ze všech zúčastněných.

Nezbývá než Barvíнку pogratulovat, uznat snahu a odvalu každému zúčastněnému členu, jmenovitě Marku Čokričovi, Baumlové Danuše, Hilleové Vendulce, Hodkové Klárce, Kostkové Denise i Verunce, Kratochvílové Kláře, Liškové Terezce, Procházkové Elišce, Rybářové Elišce a Razákovým Aniče, Lojzíkovi, Lucii, Toniče a Vincíkovi. Snad se dařilo i díky Kateřině Šemberové, která držela palečky s ovázaným krčkem doma. Takže ještě jednou gratulace a přání hodně štěstí a radosti při dalších vystoupeních !!!

Miloslava Razáková, Tachlovice

Zprávy ze zasedání zastupitelstva obce.

O tom, že je nové složení zastupitelstva obce Tachlovice nebudeme psát. Toto zastupitelstvo se schází pravidelně a zápisy jsou zveřejňované na webových stránkách naší obce. Pro ty, kteří si internet neotevřou proto, že jej nemají nebo nevědí, že Tachlovice mají své webové stránky, předkládáme ve zkrácené podobě nejzajímavější informace a záležitosti projednávané nově zvoleným zastupitelstvem.

Památný strom v obci – vrba bílá – potřebuje odbornou údržbu. Na tuto odbornou práci obec najme profesionální firmu. Tyto práce budou podle projektu rozpočtovány částkou 45.000,- Kč. Za tím účelem požádá obec o dotaci.

V Tachlovicích bude **cyklostezka**: Je nabízena dotace na projektovou dokumentaci cyklostezky Tachlovice – Dobříč, a to v částce 97tisíc, kterou obec přijme. O vlastní realizaci stavby budeme samozřejmě informovat.

Pěvecký sbor Barvínek obdržel od ALBETu peněžní dar na nákup elektrofonických varhan ve výši 10.000,- Kč.

V ulici V Brance dojde k prodloužení trasy osvětlení.

Rozpočet Základní školy a Mateřské školky v Tachlovicích na r. 2011 je uváděn částkou 530 tisíc Kč. Zastupitelstvo doporučuje hradit náklady předloženého rozpočtu na rok 2011 ve výši maximálně 400 tisíc Kč. Obec bude v r. 2011 mimo tuto položku hradit dle svých finančních možností některé provozní náklady ZŠ a MŠ v Tachlovicích.

Žádosti TOPASu o finanční příspěvek na rok 2011 ve výši 30 tisíc jako spoluúcast při pořádání společenských a kulturních akcí, které jsou TOPASem rozpočtovány do výše 66.900,- Kč, obecní zastupitelstvo vyhovělo.

Zamýšlené **vybudování železničního tunelu** na dálkové železniční trati PRAHA - BEROUN v prostoru pod Tachlovicemi směrem k Nučicím zůstává v plánech pro jeho realizaci. Bude nadále pokračovat jednání o změnách územního plánu potřebných pro realizaci tunelu.

Obec Tachlovice převzala **dotaci pro ZŠ Tachlovice** v částce 275.240,- Kč na projekt „EU školám“, který má pomoci škole při zvyšování kvality výuky, a to nejen pomocí výpočetní techniky.

Zápis do obecní kroniky - paní Ludmila Žáková pokračuje v záslužné práci kronikářky obce Tachlovice. Co píše paní Žáková je opravdu letopisecké dílo, zachycující zprávy o důležitých a pamětihodných událostech v obci, v Čechách i ve světě.

Obec **získala bezúplatným převodem tyto pozemky**: pozemkové parcely 75/2 a 79 v k.ú. Tachlovice. Jde o pozemky, kde budou vybudovány cesty pro chodce (v části obce: ul. Karlštejnská naproti Vladeku až po křižovatku s ulicí Mlejnská).

Další pozemky p.č. 97 a 101/3 (pozemky na návsi potřebné ke zbudování chodníků pro chodce a jako veřejná zeleň).

Vlaková zastávka v Jinočanech: Aktivita jinočanské starostky nabývá konkrétní podobu i čas plnění a financování ve zpracovávaném projektu. Zastávka by byla na místě bývalého drážního domku. Plánovaný přístřešek bude sloužit jak pro vlakovou tak pro autobusovou zastávku, kdy autobusová zastávka umožní přestup na rychlý vlakový spoj (z Jinočan na Smíchov za 18 minut). Obec Jinočany počítá i s výstavbou záchytného parkoviště pro auta poblíž této zastávky.

Občanka Tachlovic poslala obecnímu úřadu žádost o umístění košů na psí exkrementy spolu se zmapováním míst v obci, kde by tyto koše měly být umístěny. Vzhledem k finančním nákladům, kterou realizace této žádosti vyžaduje, nedojde k uskutečnění tohoto návrhu.

Přivítání 17 občánků se konalo dne 8. května tr., v místnosti Obecního úřadu Tachlovice a také v jeho režii. Barvínek všem přítomným dětem, rodičům i prarodičům zazpíval, místostarosta uvítal nové tachlovické občánky a rodiče převzali pro svá dítky drobné dárky včetně spořicího certifikátu od České pošty.

Stavba mateřské školy: Někdy s většími, někdy s menšími problémy, ale vždy tak, aby stavba pokračovala podle plánu, se potýká starosta spolu se stavebním dozorem u stavby mateřské školky. Financování stavby je jedním z důležitých bodů, které musí vždy starosta vyřešit. Pro to, aby se získaly peníze na stavbu nové školky, dochází v současnosti k prodeji staré školky. Na zveřejněný inzerát k prodeji MŠ reagovali tři zájemci, z toho dva jako vážní zájemci, ale jen jeden vyhověl podmínce dané v inzerátu, a to pan František Turek, majitel stavební firmy v Nučicích. Uzavření kupní smlouvy je toho času v jednání.

Dne 28. října 2011 to bude na den přesně 125 let od otevření Základní školy v Tachlovicích a na tento den je plánováno slavnostní otevření nové postavené mateřské školky.

Poslední veřejné zasedání zastupitelstva bylo dne 19.5.2011 a k tomuto datu jsou podány i výše uvedené informace.

Poplatky dané vyhláškou

Od 1.1.2011 je platná nová vyhláška č. 1/2010, která upravuje vybírání poplatků dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích. Obec Tachlovice zavedla následující poplatky:

- 1) Poplatek za jednoho psa 150,- Kč a za každého dalšího 300,- Kč (dosud bylo za jednoho 100,- Kč a 150,- Kč za každého dalšího psa)
 - 2) Poplatek za zábor veřejného prostranství - zůstal nezměněn (10 Kč za m² a den)
 - 3) Poplatek z ubytovací kapacity činí 6 Kč za obsazené lůžko a den (dříve byla 1 Kč)
 - 4) Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů zůstal nezměněn - 500,- Kč na osobu za rok
 - 5) Poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí - zůstal nezměněn 1000,- Kč za 3 měsíce za jeden přístroj
- Některé poplatky je možné platit paušálně, konkrétně je to uvedeno ve vyhlášce.

Zprávy ze školy

V naší škole se pořád něco děje, ale nejvýznamnější událostí je určitě zapojení se do projektu Program EU peníze školám. V rámci tohoto projektu „Příroda a MY“, kde cílem je rozvoj kompetencí a znalostí v oblasti anglického jazyka a přírodních věd, zkvalitňujeme výchovně vzdělávací proces a zapojujeme moderní metody vyučování. Díky dotaci bylo pořízeno 10 nových, moderních počítačů. Probíhá ověřování učebních materiálů – Prvouka, Přírodověda. Naši žádost o pomoc na vytváření inovovaných materiálů právě pro výuku přírodních věd ochotně vyslyšela paní učitelka Ludmila Žáková. Přínosem pro naše žáky je i individualizace výuky AJ.

Určitě nikdo nepřehlédne novou budovu mateřské školy, která nám roste před očima a na kterou se všichni moc těšíme.

Protože k lednovému zápisu do 1.třídy přišlo 13 záčků, připravili jsme pro ně projekt s názvem „Těšíme se do školy“. Od března do května se každou středu setkávají budoucí školáci se svojí paní učitelkou. Ze sponzorských darů jsme koupili 14 výškově stavitelných stolků a židlí a předškoláci už je plně využívají a svědomitě se připravují na opravdovou výuku. Zúčastňujeme se regionální výtvarné soutěže v Rudné. V březnu na téma „Policisté v akci“ získala cenu pro naši školu Adéla Veselá – 5.ročník. V březnu, jako každý rok, jsme navštívili místní knihovnu. Mezinárodní matematické soutěže CVRČEK se zúčastnili žáci 2.+3. třídy, KLOKÁNEK žáci 4.+5.třídy. Nejlepšími počtáři byli Ondřej Pelikán ze 3.třídy a Vašík Fencel ze 4.třídy. První jarní den („duhový den“) byl letos MASKÁČOVÝ. Velmi

pěknou besedu nám připravili příslušníci Městské policie. Vincenc Razák, Jakub Žák a Ondřej Pelikán nás reprezentovali v recitační soutěži v Rudné. Vědomostní olympiády „MUZOR“ v ZŠ Klausova, se zúčastnili žáci 4. a 5. ročníku 30.3.2011. Velmi pěkná akce, kdy přišly i děti ze školky, byl „Aprílový den“. Školáci si přinesli své zvířecí domácí mazlíčky a prezentovali je. Největší znalosti a dovednosti předvedl Jakub Žák. Na Štefánikově hvězdárně Petřín shlédly děti výukový program „Jak šla kometka do světa“. V dubnu proběhly srovnávací testy z matematiky, českého jazyka a anglického jazyka ve 4.ročnících – spolupracujeme se školami – Ořech, Jinočany a Chrástany Celoroční projekt „Rodina a škola“ už je v závěru a posledním úkolem je prezentovat svojí rodinu – tedy hlavně šikovnost všech členů rodiny. Název „Tachlovický kutil“ mluví za vše. Vyhodnocení se chystá na konci května. Naše malá školička má ale i š i k u l k y. Velikou radost nám připravili Vašík Fencel a Míša Kubánek, kteří se zúčastnili další matematické soutěže „Šikulka“, kterou vyhlásila ZŠ a MŠ Červený vrch a naši počtáři se umístili v silné konkurenci na předních místech. Gratulujeme! Další radost máme z toho, že David Hamborský úspěšně složil talentové zkoušky a od září bude pokračovat na sportovní škole. Eliška Rybářová přechází na osmileté gymnázium. Adéla Veselá dělala talentové zkoušky na školu s výtvarným zaměřením – na výsledky čekáme a držíme palce.

A co nás čeká? Všichni žáci, ale i paní učitelky se těšíme na pobyt ve škole v přírodě. Na „školandu“ jedeme letos do Jiřetína pod Jedlovou. Poslední naší tradiční akcí je „LOUČENÍ“. Žáci 5.třídy odchází do jiné školy a musíme se rozloučit. Samozřejmě, že nám připraví program, kromě jiného spíme v tělocvičně.

Protože se blíží konec roku, chtěli bychom poděkovat všem občanům, kteří nám přinesli a nosí starý papír a víčka od PET lahví. Maminkám, které myslí na srnečku Lízu a suší pro ni starý chléb a hlavně všem sponzorům za jejich finanční příspěvky. Pokud by se někdo z rodičů nebo občanů chtěl zapojit do práce s dětmi v naší škole (vést zájmový kroužek), dveře k nám máte vždy otevřené.

Mgr. Lenka Galertová, ředitelka školy

V příštím čísle vyjde článek Jak dál v Tachlovické mateřské škole od vedoucí učitelky paní Svačinové

Na den 12.6.2011 připravuje Topas Dětský den, který bude spojen již tradičně s rybářským dnem. Rybářský den začíná v 8 hodin dole u rybníka vedle Lopedu. To bude trvat do cca 11 hodin. Po obědě, úderem 14 hodiny, začíná dětský den. Bude opět několik soutěží, z nichž dvě jsou připraveny Golfovou Akademií Albatros, které jsou jejich sponzorským darem. Od 16 hodin bude Divadélko ROMANETO a v průběhu soutěží dojde na malování na tělo - pro děti. Bude dětský kolotoč, špekáčky na grilu, prodej cukrovinek. Pro dospělé se bude točit pivo a víno.

Sponzory Dětského dnu jsou: Stavební geologie IGHG, Loped, Pedikúra Krandová, Summit Development, TVO, Obecní úřad, Studio LENY, Golfová Akademie Albatros

Na den 17.9. 2011 připravuje TOPAS podzimní dílny. Stránky: <http://www.topas-tachlovice.cz/>

Obecní úřad Tachlovice poskytuje občanům mimo jiné tyto služby: Výpisy z CzechPointu a to: Výpis z katastru nemovitostí, z obchodního rejstříku, z živnostenského úřadu, výpis z bodového hodnocení řidičů, z rejstříku trestů. Zřízení datové schránky, ověřování listin a podpisů, provoz Obecní knihovny, provoz E-domku - sběr vyřazených elektrospotřebičů – odevzdání je každou poslední sobotu v měsíci, ale je možné i každý den tam **kompletní spotřebič** u domku zanechat bez převzetí obsluhy.

Knihovna v době prázdnin: má otevřeno každý čtvrtek od 18:00 – 20:00 hodin

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice v nákladu 240 výtisků